



Câmara Municipal de Portalegre

Ata Nº 47

Ao nono dia do mês de dezembro de dois mil e vinte, neste concelho de Portalegre e no Centro de Congressos do edifício dos Paços do Concelho compareceram: Maria Adelaide de Aguiar Marques Teixeira, Presidente da Câmara Municipal, Nuno Gonçalo Franco Lacão, João Nuno Cativo Cardoso, António Joaquim André Tavares Oliveira, Luis Manuel Madeira Pargana, José Correia da Luz e Artur Jorge Coelho Correia na qualidade de Vereadores, para realizarem a reunião Ordinária de Câmara. -----

Estiveram presentes os seguintes dirigentes, trabalhadores e Chefe de Gabinete: Adriano Bailadeira, chefe de Gabinete da Senhora Presidente, Cláudia Capote, chefe de divisão de ordenamento, planeamento e gestão urbanística, José Calha, chefe da divisão de obras e ambiente, Pedro Barbas, chefe de divisão da cultura, juventude, desporto, assuntos sociais, educação e turismo, Rui Pinto, chefe de divisão dos SMAT, José Manuel Figueiredo Gandum chefe da divisão de administração geral e finanças e Umbelina Fernandes, assistente técnica tendo a reunião sido secretariada pela Assistente Técnica, Maria Manuela Alegria. -----

ABERTURA DA REUNIÃO: Pela Senhora Presidente foi a reunião declarada aberta eram 09.46 horas, passando a Câmara Municipal a tratar os assuntos constantes da ordem de trabalhos: -----

A. Substituições

O Senhor Vereador Armando Jorge Mendonça Varela, fez-se substituir, nos termos do artigo 78.º da Lei nº169/99, de 18 de Setembro, pelo Senhor Vereador António Joaquim André Tavares Oliveira, nos termos do estabelecido pelo n.º1 do art.º 79.º daquele diploma. -----

A Câmara Municipal nos termos da alínea c) do artigo 39.º, do Anexo I, da Lei n.º75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, deliberou considerar justificada a falta dada pelo membro atrás referido. -----



Face à presença de público, a Senhora Presidente, decidiu alterar a ordem das intervenções do período antes da ordem do dia e dar primazia ao público.-----

I PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO

Com Intervenção

A Câmara Municipal dispôs-se a ouvir as intervenções por parte do público assistente, nos termos do n.º 6 do artigo 49.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.-----

O período de intervenção do público será transcrito na íntegra. -----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo, - Presidente do CCD Desportalegre, relativamente ao pedido que havia feito em anteriores reuniões dizendo "Bom dia Sra. Presidente, bom dia senhores vereadores, senhores técnicos da câmara municipal. Há 2 meses e 2 dias estive aqui nesta, hum, numa reunião da câmara de Portalegre, na qualidade de Presidente do Desportalegre, a pedir apoio para uma situação que se arrasta e que vai aumentando desde 2018, altura em que o Desportalegre ganhou o prémio BPI Sénior e começou a adquirir material. Passados 2 meses de ter dito que tínhamos uma certa urgência em resolver esta questão e termos feito inclusivamente uma sugestão de um espaço, eu perguntava à Sra. Presidente se já tem alguma resposta positiva para me dar para o Desportalegre" -----

Tomou a palavra a senhora presidente dizendo "Muito obrigada. A única coisa que lhe posso dizer é que, neste momento, estamos a tentar, portanto, que a entidade que tem aquele espaço, que foi sugerido aqui, hum, em reunião de câmara, hum, disponibilize, disponibilize esse mesmo espaço. Como sabem, ela estava cedida a essa associação, para além dessa, dessa associação lá ter algum espólio, está também lá o espólio que é da associação de professores, que é de um clube, aliás, penso que é do clube da Serra de São Mamede, mas isso pronto, isso é o menos porque pode arrumar-se a um lado e colocar as coisas, portanto, lá, que é do clube de Biologia e Geologia da Serra de São Mamede, hum, o espaço é bastante amplo. Agora temos que pedir, portanto, à outra associação, e isso está a ser feito neste momento e eu espero que durante esta semana, portanto, que as coisas fiquem resolvidas e que eles mandem um email a dizer que já não estão interessados, portanto, naquele espaço. Nós não podemos estar a



Handwritten signature and initials

ocupar um espaço sem dar, pelo menos conta, não é, que precisamos do espaço e do outro lado nos dizerem que já não estão a utilizar o espaço. Sabemos que o espaço não está a ser utilizado mas a verdade é que ele está cedido à associação e mandam as boas regras, hum, que assim seja, seja feito. E é isso que está a ser feito neste momento pela da cultura, obviamente." -----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Permite-me que faça outra pergunta, Sra. Presidente?"-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Com certeza que sim." -----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Quem é o responsável pela cedência do, dos espaços, nomeadamente dos espaços no, no Bairro do Outeiro, das lojas...?"-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Quem é que é? A câmara." -----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "É a câmara?" -----

Tomou a palavra a senhora presidente: "É a câmara. "-----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Acho estranho que tenha sido referido aqui que há um espaço no Outeiro da Forca que é a loja 23 que esteja cedida a uma professora/formadora e que a Sra. diga que desconhece esse, esse, essa situação..."-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Olhe, se por acaso tem esse conhecimento, por favor faça-me chegar formalmente, porque eu já perguntei aos serviços, já aqui foi levantada essa questão, aqui em reunião de câmara e eu não tenho conhecimento. Fomos ver, e está tudo, tudo, tudo o que está cedido, está cedido a associações. Portanto, mas se tem esse conhecimento, faça chegar formalmente, porque eu não posso estar a ouvir constantemente aquilo que me está a dizer, ou da sua parte, ou de um vereador e portanto, e depois não chegar aqui formalmente para eu poder analisar. Portanto faça chegar isso. "-----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Sra. Presidente acho que..."-----



Luís Pargana
João Rolo

Tomou a palavra a senhora presidente: "Todas as que tenho estão cedidas a associações. "-----

Tomou a palavra o senhor Vereador Luís Pargana: "Sra. Presidente, se me permite um ponto de ordem, quando o público intervém numa reunião de câmara, o órgão máximo do executivo..."-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Claro. "-----

Tomou a palavra o senhor Vereador Luís Pargana: "...é uma intervenção formal, fica devidamente registada na ata do órgão máximo do executivo e portanto não é preciso mais burocracias..."-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "É Sr. Vereador. "-----

Tomou a palavra o senhor Vereador Luís Pargana: "... para que a Sra. Presidente tome as devidas providências. "-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "É. É. "-----

Tomou a palavra o senhor Vereador Luís Pargana: "Não é do ponto de vista legal. Não é. A Sra. Presidente devia-o saber. "-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Sr. Vereador, eu é que estou a presidir à reunião, portanto façam-me chegar formalmente. "-----

Tomou a palavra o senhor Vereador Luís Pargana: "Fiz um ponto de ordem apenas para dizer que esta intervenção no público é uma intervenção formal, devidamente registada em ata, do órgão máximo do exe..., do município. "-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Faça-me chegar então. "-----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Sra. Presidente, peço des..."-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Normalmente não há diálogo. "-----



Handwritten signature and initials

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Eu sei, eu sei. Pronto, não quer que fale mais." —

Tomou a palavra a senhora presidente: "Não, com certeza." —

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Obrigado. Fiquei esclarecido Sra. Presidente. É só dizer que lamento que a Sra, hum, proceda desta maneira, com tanta falta de transparência e rigor que não é próprio de uma líder..." —

Tomou a palavra a senhora presidente: "Isso é alguma ameaça?" —

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Não é uma ameaça, é a constatação de um facto. Eu vim aqui há 2 meses por um problema e a Sra. Fez 0 por esse problema. Em contrapartida chamou uma associação a quem a Sra. não tinha resolvido o problema para resolver para resolver o problema dele. Chamou a gerente da Formatus, que já ocupa 2 espaços indevidamente..." —

Tomou a palavra a senhora presidente: "Eu chamei a gerente da Formatus?!" —

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Sim, chamou sim! Chamou sim. E disse-lhe para trazer o máximo de formadores..." —

Tomou a palavra a senhora presidente: "Olhe, eu não lhe admito, eu não lhe admito faltas de respeito." —

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Eu não estou a faltar ao..." —

Tomou a palavra a senhora presidente: "Eu não lhe admito que o Sr venha para aqui mentir." —

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Mentir não!" —

Tomou a palavra a senhora presidente: "Não, desculpe, está a mentir! Porque eu não chamei aqui ninguém! Portanto, faz favor, saia desta reunião imediatamente! Imediatamente! Porque eu não lhe admito que venha para aqui mentir e chamar nomes à Presidente da câmara." —



Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Minha Senhora..."-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Por favor saia. "-----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Se alguém mente aqui, não sou eu. "-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Pois, não estou a mentir. "-----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Eu estou a dizer-lhe verdades e estou a constatar factos..."-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "É a sua verdade, não é a minha. "-----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "... da Praça do Outeiro. A Sra é que não quer ouvir, porque como eu lhe disse..."-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Desculpe, eu não tomei conhecimento que esteja dada alguma, cedida alguma daquelas lojas a alguém individualmente. Eu não tenho conhecimento. Pedi aos serviços, portanto, faz favor, respeite, respeito neste órgão. "-----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Eu respeito a Srª. como sempre respeitei toda a gente. "-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Não, faz favor saia. "-----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "Mande os seus serviços averiguar. "-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "Saia, se não tenho que chamar a polícia..."-----

Tomou a palavra o Senhor João Rolo: "...Aja, aja, faça alguma coisa..."-----

Tomou a palavra a senhora presidente: "... está bem? "-----



[Handwritten signature]
[Handwritten initials]

II PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

Tomou a palavra a Senhora Presidente a qual apresentou cumprimentos a todos os presentes, tendo passado a referir alguns assuntos:-----

Voto de Pesar de José Manuel Serra Bugalho. -----

Foi com grande consternação e pesar que o Município de Portalegre recebeu a notícia do falecimento de José Manuel Serra Bugalho a 6 de dezembro de 2020.-----

Homem ligado à causa pública, sobretudo através de voluntariado, deixou marca no nosso concelho e no nosso distrito. Tendo sido Chefe dos Escuteiros, seguiu durante a sua vida aquela que é a 1ª máxima transmitida aos que se iniciam na prática escutista, nomeadamente pensar primeiro no seu semelhante. -----

José Manuel Serra Bugalho foi provedor da Santa Casa da Misericórdia de Portalegre (1989/92) mas foi sobretudo a sua ligação aos Bombeiros que o destacaram no nosso território.-----

Atualmente era presidente da Mesa da Assembleia Geral da Associação dos Bombeiros de Castelo de Vide, mas já tinha sido presidente da Direção dos Bombeiros de Portalegre, foi parte integrante da fundação da Associação dos Bombeiros de Nisa, colaborou na fundação da Associação dos Bombeiros Voluntários de Arronches e do seu Corpo de Bombeiros, foi o máximo responsável pela refundação dos Bombeiros de Marvão, tendo também sido presidente da Direção desta benemérita Associação. --- Para além deste já impressionante percurso, foi fundador e primeiro presidente da Federação de Bombeiros do Distrito de Portalegre, Conselheiro Nacional do Serviço Nacional de Bombeiros, membro e posteriormente presidente da Comissão de Gestão do Fundo de Proteção Social dos Bombeiros. Foi galardoado com o Crachá de Ouro da Liga dos Bombeiros de Portugal, que tem por finalidade galardoar a prática de atos e/ou serviços relevantes de inquestionável contributo para a dignificação da Causa dos Bombeiros.-----

Importa salientar que também estava atualmente ligado ao Núcleo da Cruz Vermelha de Ponte de Sor. -----



Câmara Municipal de Portalegre

*Luiz
Ferreira*

O Alto Alentejo fica mais pobre com a partida de um homem cujo carácter humanitário deixou marcas no nosso território.-----

Em nome da Câmara Municipal de Portalegre, apresento as mais sinceras condolências à família, estendendo estes votos de pesar a todos os seus amigos e entidades com que José Manuel Serra Bugalho colaborou. -----

Aproveito para felicitar os novos corpos sociais eleitos da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Portalegre e deixar um agradecimento ao cessante Comandante Rui Correia, pelo trabalho desenvolvido.-----

Em relação à pandemia, apesar dos números estarem estabilizados, existem novas cadeias que nos deixam apreensivos. -----

- A Banda da Sociedade Recreativa Musical Alegretense está de parabéns, visto que ontem atingiu os 153 anos de vida. Esta secular instituição tem uma Escola de Música que tem cumprido a sua missão de formar elementos para que a Banda seja composta basicamente por executantes naturais de Alegrete, mantendo assim o forte elemento de identificação desta instituição com a freguesia onde sempre esteve sediada. -----
A qualidade desta Banda tem projetado o nome da sua freguesia e do nosso concelho em cada atuação que realizam. Felicito-os, em nome do município, por mais este aniversário. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador António Oliveira o qual apresentou cumprimentos a todos os presentes, tendo passado a felicitar a nova equipa de secretariado e agradecer o trabalho efetuado pela equipa anterior.-----
Associou-se ao Voto de pesar de José Manuel Serra Bugalho.-----
Propôs atribuição de um voto de louvor ao Comandante da PSP, Joaquim Simão, que cessou funções e felicitou o novo Comandante Manuel Carrilho.-----
Tendo constatado a existente escassez de recursos humanos da GNR no patrulhamento de alguns posto no Distrito de Portalegre, solicitou informação. -----
Questionou sobre a requalificação do entroncamento da entrada de Portalegre Sul, sendo esta mais preocupante que a rotunda dos Dadores de Sangue.-----
Pedi o ponto da situação da construção do espaço de descanso e pernoita dos camionistas.-----



Handwritten signature

Tomou a palavra o Senhor Vereador Artur Correia o qual apresentou cumprimentos a todos os presentes, tendo passado a referir-se à lamentável situação ocorrida quando da intervenção do munícipe Capitão Rolo. -----

Passou de seguida a felicitar a nova equipa de secretariado e agradeceu o trabalho efetuado pela equipa anterior. -----

Referiu-se à demora no pagamento dos subsídios Covid-19 às Associações. -----

Apresentou um voto de louvor a toda a equipa do Hospital Dr. José Maria Grande de Portalegre. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador José Correia da Luz o qual apresentou cumprimentos a todos os presentes, tendo passado a questionar qual a taxa de infetados de Covid-19 no distrito de Portalegre. -----

E solicitou que, por parte da Câmara Municipal, seja efetuada uma campanha sensibilizando a população para baixar o nível do estado de emergência. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso o qual apresentou cumprimentos a todos os presentes, tendo passado a responder à questão colocada pelo senhor Vereador José Correia da Luz, de que ontem a taxa de infetados no concelho de Portalegre era de 235 e no Distrito era de 594, chegando-se à conclusão de uma taxa 10,5 %. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Luís Pargana o qual apresentou cumprimentos a todos os presentes, tendo passado a felicitar a nova equipa de secretariado e agradecer o trabalho efetuado pela equipa anterior. -----

Propôs a atribuição de voto louvor de reconhecimento aos trabalhadores que efetuaram o serviço de secretariado das atas, devendo o mesmo constar nos respetivos registos biográficos, designadamente os trabalhadores José Carrapiço, Maria Lopes e Nuno Bambulo, bem como os dirigentes José Gandum e Ester Sequeira. Propôs ainda que esta menção e registo abranja também os trabalhadores que antes da referida equipa de secretariado, asseguraram também, com igual mérito o secretariado das reuniões de Câmara, designadamente os trabalhadores Paulo Bochechas, Maria João Ruivo e Susana Martins. -----

Referiu a lamentável situação ocorrida com o munícipe que foi interrompido no uso da palavra pela Senhora Presidente, o Coronel João Rolo, quando usava da palavra para expor tentar resolver problemas da Associação que representa, considerando ter-se



Luís Pargana
Alfex

tratado de uma indignidade que em nada prestigia o órgão executivo municipal e quem a ele preside, contrariando qualquer discurso de incentivo à participação e violando o direito de livre expressão de opinião por parte de quem recorre ao período de intervenção do público previsto nas reuniões da Câmara de Portalegre. -----

Questionou a demora na atribuição dos subsídios atribuídos às Associações do concelho, deliberados ainda em agosto e que tanta falta fazem no contexto da pandemia e lembrou que está ainda à espera das cópias do processo de atribuição requeridas há meses pela CDU. Concluiu dizendo que "esta não é maneira de tratar o movimento associativo do concelho. -----

Mostrou-se preocupado como rumo da pandemia Covid-19 no concelho de Portalegre e com a evidente descoordenação nas medidas de mitigação da pandemia na cidade, naquelas que deviam ser as responsabilidades do órgão de governação local que é a Câmara Municipal, dando exemplos. -----

O senhor vereador Luís Pargana, nos termos do artigo 53.º do Regime Jurídico das Autarquias Locais requereu o agendamento, para deliberação, dos seguintes assuntos:

"ROTUNDAS DE PORTALEGRE, ESTATUÁRIA E SEGURANÇA RODOVIÁRIA; HOMENAGEM A MARIA TAVARES TRANSMONTANO (1924 - 2020), INTEGRANDO O SEU NOME NA TOPONÍMIA DE PORTALEGRE; HOMENAGEM A JOSÉ HENRIQUES (1933 - 2020) em documentos enviados para os serviços da reunião de câmara, para que estes preparassem a proposta para a reunião de 16 de dezembro de 2020".-----

Tomou a palavra o Senhor Vereador Artur Correia alertando para o problema da Poda dos plátanos. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente a qual passou a responder às questões colocadas pelos Senhores Vereadores, informando que: -----

Em relação à escassez de recursos humanos na força de segurança GNR no Distrito, não é possível responder com especificidade, uma vez que, em reunião com as Câmaras Municipais do Distrito de Portalegre, o Senhor Comandante da GNR não quis estar presente, não sendo possível à Câmara Municipal especificar as necessidades prementes. -----

Em relação à intervenção no cruzamento sul da IP2, já foram efetuadas várias reuniões e o projeto encontra-se em desenvolvimento.-----



Handwritten signature

Concordou com a proposta do senhor Vereador Luís Pargana na atribuição do voto de louvor e reconhecimento nos currículos aos trabalhadores que efetuaram o serviço de secretariado das atas. -----

Em relação á preocupação da CDU na descoordenação do covid -19 não encontrou justificação para tal, uma vez é responsabilidade do SNS e não da Câmara Municipal. Explicou que o valor despendido na requalificação da rotunda deve-se a demolição. E que esta obra não é uma estratégia política mas sim um contributo para o desenvolvimento da economia. -----

Tomou a palavra o Senhor Vereador João Nuno Cardoso o qual prestou esclarecimentos sobre o parque de camionistas, referindo que será efetuado alteração ao projeto e a construção de uma unidade para banhos. -----

Intervenção do Chefe de Divisão Financeira José Gandum, que prestou esclarecimentos sobre subsídios do Covid -19 às Associações, referindo que o processo é constituído por duas tipologias e que as associações não reuniam toda documentação solicitada, mas que irá ser o mais célere possível. -----

Retomou a palavra a Senhora Presidente que continuou a responder à questão colocada, sobre a poda dos plátanos no Bairro do Atalaião. Informou o senhor Eng^o Calha que estava presente, que em articulação com o Senhor Eng.º Soteiro, procedessem a poda das referidas árvores.-----
Agradeceu a sugestão do Senhor Vereador Correia da Luz da importância de sensibilizar a população para que o estado de emergência melhore. -----

Foi interrompida a reunião às 11:09 horas.-----

Foi retomada a reunião às 11:34 horas.-----

Intervenção da Senhora Presidente

No que se refere á estatuária informou, que já se encontram algumas estátuas em execução e outras estão já em fase de terminal.-----

E, ainda, informou de que antes de partir para a solução da demolição da referida rotunda sul, foram consultadas todas as partes, incluindo o senhor arquiteto.-----



Handwritten signature and initials

III - PERÍODO DA ORDEM DO DIA

GAP- GABINETE DE APOIO À PRESIDÊNCIA

Aprovação de atas

1580 – Aprovação de ata – Para discussão e aprovação, a ata n.º 45 da reunião de 27 de novembro de 2020. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com a abstenção dos Senhores Vereadores Luís Pargana, Artur Correia e António Oliveira, por não terem estado presentes nesta reunião, aprovar a ata n.º 45 da reunião de 27 de novembro de 2020. -----

1581 – Aprovação de ata – Para discussão e aprovação, a ata n.º 46 da reunião de 2 de dezembro de 2020. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com a abstenção dos Senhores Vereadores Luís Pargana, Artur Correia e António Oliveira, por não terem estado presentes nesta reunião, aprovar a ata n.º 46 da reunião de 2 de dezembro de 2020. -----

Diversos

1582 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente Nomeação de Secretário das Atas nos termos do n.º2, do art.º 57.º, do anexo I, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro na sua atual redação. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar que Maria Manuela dos Santos Atanásio Bagina Alegria seja designada para lavrar as atas da Câmara Municipal, por revelar as competências, as habilitações e o perfil adequados à função, sendo coadjuvada Umbelina Maria Nunes Fernandes que nas suas faltas ou impedimentos a substituirá como secretária. No caso de falta ou impedimento de uma das designadas anteriormente, será substituída por Nuno Fernando do Espírito Santo Bambulo.-----

1583 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente informação interna DOPGU n.º 21868 de 3/12/2020 relativa ao Relatório Final do Procedimento n.º82/2020 - Incubadora de Empresas não Tecnológicas de Portalegre, nos termos do n.º1 do Art. 148º, do CCP, publicado pelo Decreto/Lei n.º 18/20008, de 29 de Janeiro, na sua atual



Handwritten signature and initials

redação, a propor a sua aprovação e a adjudicação à empresa WIKIBUILD pelo valor de 729 690,85 €+ IVA. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com a abstenção do Senhor Vereador Luís Pargana e voto contra do Vereador António Oliveira, aprovar o Relatório Final de Análise de Propostas e a adjudicar à empresa WIKIBUILD pelo valor de 729 690,85 €+ IVA. -----

Declaração de Voto do Senhor Vereador Luís Pargana

A CDU tem alertado que na presente conjuntura que atravessamos, em contexto pandémico, quando os portalegrenses vivem dificuldades e quando o investimento público municipal se deveria destinar prioritariamente aos apoios sociais que ajudem pessoas, famílias, micro e pequenas empresas, associações, instituições de solidariedade social, em suma, que permita revitalizar o tecido socioeconómico e associativo de Portalegre. -----

Estas deveriam ser as prioridades para o investimento municipal em 2021, mais do que obras públicas que não foram feitas nos últimos 12 anos, ou nova estatuária a implantar em ano final de mandato, e de eleições, e que deveria merecer a devida ponderação prévia e consensualização comunitária. -----

Recorde-se que a CLIP governa Portalegre há 7 anos e esta Presidente há quase 12 e as obras que se anunciam são necessárias pelo menos há esse tempo. -----

Escolher 2021, ano de pandemia e de dificuldades, mas também ano final de mandato e de eleições, para anunciar essas obras revela uma total insensibilidade para as dificuldades que os portalegrenses estão a viver, como se mais uma incubadora de empresas em Portalegre, a terceira, fosse a panaceia para o problema do desinvestimento e da falta de emprego no concelho. -----

"Tapa-se o sol com a peneira" numa "fuga para a frente" que tanto tem prejudicado Portalegre. -----

1584 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente informação interna DOPGU nº 21838 de 3/12/2020 relativo ao Relatório Final do Procedimento - Centro de Interpretação do Complexo Turístico do Complexo Turístico da Quinta de Saúde, nos termos do nº1 do Art. 148º, do CCP, publicado pelo Decreto/Lei nº 18/20008, de 29 de Janeiro, na sua atual redação, a propor a sua aprovação e a adjudicação à empresa Reerguer - Reconstrução e Construção de Imóveis, Lda pelo valor de 651.003,48€+ IVA.-



Luís Pargana
Agência

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o relatório Final de Análise de Propostas e a adjudicar à empresa Reerguer - Reconstrução e Construção de Imóveis, Lda pelo valor de 651.003,48€+ IVA.-

Declaração de Voto do Senhor Vereador Luís Pargana

Há mais de dois anos que tem vindo a ser anunciada a intervenção requalificação da Quinta da Saúde, por vezes até em conferência de imprensa no local. -----

Mas nada de concreto aconteceu, apesar de há pelo menos esse tempo estar aprovado projeto de execução que permitiria a obra estar já concluída e a quinta da Saúde requalificada e ao serviço do turismo, do emprego e do desenvolvimento de Portalegre. -----

Mas a execução da obra sempre esbarrou na incompetência da Presidente da Câmara e da maioria que a suporta politicamente. -----

Vem agora, em ano de eleições e em plena pandemia, a adjudicação da obra, 25% mais cara do que inicialmente fora anunciado e sem previsão de conclusão em tempo útil de mandato. -----

Lamenta-se. -----

Mas, como sempre e mais uma vez, a CDU vota favoravelmente uma obra estrutural, como sempre fez no passado. -----

A culpa não é da oposição. É mesmo de quem não sabe governar. -----

DAGF - DIVISÃO DE ADMINISTRAÇÃO GERAL E FINANÇAS

Serviço de Finanças – Contabilidade

1585 – Para conhecimento - Resumo Diário de Tesouraria retirado no dia 27 de novembro de 2020: -----

Operações Orçamentais – 1.895.896,64€ (Um Milhão, Oitocentos e Noventa e Cinco Mil Oitocentos e Noventa e Seis Euros e Sessenta e Quatro Cêntimos). -----

Operações de Tesouraria – 108.920,25€ (Cento e Oito Mil e Novecentos e Vinte Euros e Vinte e Cinco Cêntimos). -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----



Serviço Jurídico

1586 - Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente instauração de processo de contraordenação - ruído de vizinhança. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou: -----

- Instaurar o processo de contraordenação; -----
- Nomear como instrutora do processo a Assistente Técnica Rosa Samarra, a exercer funções no Serviço de Apoio Jurídico; -----
- Delegar no signatário a competência para aplicação de coima e respetiva sanção acessória que couber. -----

Serviço de Contratação Pública

1587 - Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente a informação nº.21888 de 03/12/2020 do Serviço de Contratação Pública com proposta de aprovação da minuta do contrato de empreitada Centro de interpretação do complexo turístico da Quinta da Saúde, e delegação de competência na Senhora Presidente para a marcação da data da assinatura do contrato. -----

Deliberação: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do contrato de empreitada de **Centro de interpretação do complexo turístico da Quinta da Saúde**, e delegar a competência na Senhora Presidente da marcação da data da assinatura do contrato. -----

Declaração de Voto do Senhor Vereador Luís Pargana

Há mais de dois anos que tem vindo a ser anunciada a intervenção requalificação da Quinta da Saúde, por vezes até em conferência de imprensa no local. -----

Mas nada de concreto aconteceu, apesar de há pelo menos esse tempo estar aprovado projeto de execução que permitiria a obra estar já concluída e a quinta da Saúde requalificada e ao serviço do turismo, do emprego e do desenvolvimento de Portalegre. -----

Mas a execução da obra sempre esbarrou na incompetência da Presidente da Câmara e da maioria que a suporta politicamente. -----

Vem agora, em ano de eleições e em plena pandemia, a adjudicação da obra, 25% mais cara do que inicialmente fora anunciado e sem previsão de conclusão em tempo útil de mandato. -----



Handwritten signature and initials

Mas com mais um ato de consignação que servirá, como habitualmente, para mais uma operação de propaganda por parte de quem se considera dona do concelho, quando afinal é a grande causadora do seu atraso e subdesenvolvimento.-----

Lamenta-se.-----

Mas, como sempre e mais uma vez, a CDU vota favoravelmente uma obra estrutural, como sempre fez no passado.-----

A culpa não é da oposição. É mesmo de quem não sabe governar.-----

1588 - Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente a informação nº.21899 de 03/12/2020 do Serviço de Contratação Pública com proposta de aprovação da minuta do contrato de empreitada **Requalificação do Edifício destinado à Incubadora de Empresas não Tecnológicas de Portalegre, localizada no Largo Serpa Pinto em Portalegre** e delegação de competência na Senhora Presidente para a marcação da data da assinatura do contrato.-----

Deliberação: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por maioria, com abstenção do senhor Vereador Luís Pargana, aprovar a minuta do contrato de empreitada **Requalificação do Edifício destinado à Incubadora de Empresas não Tecnológicas de Portalegre, localizada no Largo Serpa Pinto em Portalegre** e delegar a competência na Senhora Presidente da marcação da data da assinatura do contrato.

Declaração de Voto do Senhor Vereador Luís Pargana

A CDU tem alertado que na presente conjuntura que atravessamos, em contexto pandémico, quando os portalegrenses vivem dificuldades e quando o investimento público municipal se deveria destinar prioritariamente aos apoios sociais que ajudem pessoas, famílias, micro e pequenas empresas, associações, instituições de solidariedade social, em suma, que permita revitalizar o tecido socioeconómico e associativo de Portalegre.-----

Estas deveriam ser as prioridades para o investimento municipal em 2021, mais do que obras públicas que não foram feitas nos últimos 12 anos, ou nova estatuária a implantar em ano final de mandato, e de eleições, e que deveria merecer a devida ponderação prévia e consensualização comunitária.-----

Recorde-se que a CLIP governa Portalegre há 7 anos e esta Presidente há quase 12 e as obras que agora se anunciam são necessárias pelo menos há esse tempo.-----

Escolher 2021, ano de pandemia e de dificuldades, mas também ano final de mandato e de eleições, para anunciar essas obras revela uma total insensibilidade para as



Luís Pargana
10/12/20

dificuldades que os portalegrenses estão a viver, e uma demagogia populista sem precedentes, como se mais uma incubadora de empresas em Portalegre, a terceira, fosse a panaceia para o problema do desinvestimento e da falta de emprego no concelho.-----

"Tapa-se o sol com a peneira" numa "fuga para a frente" que tanto tem prejudicado Portalegre.-----

Ainda como agravante, a Presidente da Câmara não se coíbe de tornar mera propaganda um ato de consignação que deveria ser um corriqueiro ato de gestão, mas que num concelho parado se transforma no "dia em que o rei faz anos"... -----

DCJDASE - DIVISÃO DA CULTURA, JUVENTUDE, DESPORTO, ASSUNTOS SOCIAIS E EDUCAÇÃO

Serviço de Educação

1589 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente requerimento n.º23473 de 20 de outubro de 2020 a solicitar a atribuição de um passe combinado para se deslocar da Escola do Reguengo para a Escola Superior de Tecnologia e Gestão situada na zona industrial. -----

Intervenção do Senhor Vereador Luís Pargana referindo que, pretendendo ser Portalegre uma cidade educadora, também a mobilidade dos estudantes é importante e deve estar dispensado da burocracia dos requerimentos e que o passe escolar é um direito.

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a emissão do passe. -----

DIVISÃO DE OBRAS E AMBIENTE

Serviço de Ambiente

1590 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente requerimento de Christophe Alexandre Jerónimo Galão da Silva, a solicitar autorização para ocupação de um lugar de venda a título ocasional nas feiras mensais de 2021,



Handwritten signature and initials

instruído com informação da DOA nº 21296/20 de 20/11/2020, a propor a atribuição do lugar. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, a atribuição de lugar de ocupação ocasional para as feiras mensais de 2021, a Christophe Alexandre Jerónimo Galão da Silva, nos termos do Artigo 14.º do Regulamento Municipal de Feiras. -----

1591 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente requerimento de António de Jesus da Silva, a solicitar autorização para ocupação de um lugar ocasional na feira mensal de dezembro de 2020 e feiras mensais de 2021, instruído com informação da DOA nº 21100 de 18/11/20120, a propor a atribuição do lugar. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, a atribuição de lugar de ocupação ocasional para a feira mensal de dezembro de 2020 e feiras mensais de 2021, a António de Jesus da Silva, nos termos do Artigo 14.º do Regulamento Municipal de Feiras. -----

1592 – Para ratificar – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente requerimento de Branca da Encarnação Mendonça Carroço datado de 16.11.2020, no qual é requerida a inumação de Artur Augusto da Silva Ribeiro em sepultura temporária 444/Q., no dia 16.11.2020. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos e para efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 35.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, o despacho do Senhor Vereador Nuno Lacão de 26.11.2020, que autorizou, nos termos do n.º 1 do art.º 14º do Regulamento do Cemitério Municipal, a inumação de Artur Augusto da Silva Ribeiro em sepultura temporária 444/Q., no dia 16.11.2020. -----

1593 – Para ratificar – Pelo Senhor Vereador Nuno Lacão foi presente requerimento de Maria José Tavares Gomes datado de 14.11.2020, no qual é requerida a inumação de Júlio Bagina Gomes em sepultura temporária 442/Q., no dia 14.11.2020. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, ratificar nos termos e para efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 35.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, o despacho do Senhor Vereador Nuno Lacão de 26.11.2020, que autorizou, nos termos do n.º 1 do art.º 14º do Regulamento do



Cemitério Municipal, a inumação de Júlio Bagina Gomes em sepultura temporária 442/Q., no dia 14.11.2020. -----

DIVISÃO DE ORDENAMENTO, PLANEAMENTO E GESTÃO URBANÍSTICA

SERVIÇO DE ESTUDOS E PROJETOS:

INICIATIVA MUNICIPAL:

1594 – Para deliberar – Pela Senhora Presidente foi presente Relatório Final de Análise de Propostas n.º 21481 de 25/11/2020 referente ao concurso público do "Centro de Convívio Social do Centro Histórico de Portalegre", para efeitos de aceitação do relatório, decisão de não adjudicação e revogação da decisão de contratar. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o relatório Final de Análise de Propostas, decidiu não adjudicar e revogar a decisão de contratar. -----

1595 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente informação interna DOPGU n.º 21651 de 26/11/2020 a propor a aprovação do projeto de execução de projeto da "Recuperação, valorização dos espaços públicos do Bairro dos Assentos", cuja estimativa orçamental importa num total de – zona A- 58.941,87€+ IVA, zona B- 116.694,72€+ IVA, zona C- 48.469,52€+ IVA, zona D- 35.473,92€+ IVA e o envio ao serviço de candidaturas. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, a propor a aprovação do projeto de execução de projeto da "Recuperação, valorização dos espaços públicos do Bairro dos Assentos", cuja estimativa orçamental importa num total de – zona A- 58.941,87€+ IVA, zona B- 116.694,72€+ IVA, zona C- 48.469,52€+ IVA, zona D- 35.473,92€+ IVA, e o seu envio ao serviço de candidaturas. -----

1596 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente informação técnica DOPGU n.º 21822 de 02/12/2020 a propor a aprovação o auto n.º02 da empreitada de "Reabilitação de imóvel da Rua da Mouraria, n.º32 e n.º34, 2 fogos de Habitação, de tipologia T1 e T2, em Portalegre, PEDU-PAICD 07. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de medição. -----



1597 – Para deliberar - Pela Senhora Presidente foi presente informação interna DOPGU nº 21904 de 3/12/2020 a remeter o projeto de execução de arquitetura paisagista e especialidades para a "**Recuperação e Valorização dos Espaços Públicos do Bairro Social dos Assentos – Fase 1 – Zonas A e B**", cuja estimativa orçamental importa na quantia de **175.636,59 € + IVA**, para efeitos de aprovação e envio ao Serviço de Candidaturas. Mais se remete o processo de concurso, incluindo a minuta do anúncio, programa de concurso e caderno de encargos, para efeitos de aprovação das peças do procedimento e decisão de abertura de concurso, sendo que o procedimento deverá ser previamente cabimentado. Mais se propõe a nomeação dos seguintes elementos: Júri do Concurso: Presidente de Júri Eng. Joaquim Ferreira, Efetivos: Arq. Gonçalo Alegre e Eng. Anabela Catalão, Suplentes: Arq. Hugo Espanhol e Eng. Eduardo Bilé; Fiscalização: Arq. Ana Santos e Eng. João Carvalho da Silva; Coordenador de Segurança Dr. Luís Nunes e Gestor de Contrato, nos termos do artigo 290-A, do CCP, na sua atual redação: Arq. Ana Santos. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar as peças do procedimento, incluindo a Minuta de Anúncio, programa de concurso e caderno de encargos e a abertura do procedimento. Mais deliberou a nomeação dos seguintes elementos: Júri do Concurso: Presidente de Júri, Júri Eng. Joaquim Ferreira, Efetivos: Arq. Gonçalo Alegre e Eng. Anabela Catalão, Suplentes: Arq. Hugo Espanhol e Eng. Eduardo Bilé; Fiscalização: Arq. Ana Santos e Eng. João Carvalho da Silva; Coordenador de Segurança Dr. Luís Nunes e Gestor de Contrato, nos termos do artigo 290-A, do CCP, na sua atual redação: Arq. Ana Santos.

Declaração de Voto do Senhor Vereador Luís Pargana

A recuperação e valorização dos espaços públicos do Bairro dos Assentos é uma urgência de requalificação urbana há muitos anos adiada. -----

Reside no Bairro dos Assentos cerca de 1/3 da população de Portalegre e as carências de ordenamento são imensas e fazem-se sentir seja nas deficiências estruturais de água e saneamento, com ruturas constantes nalgumas ruas, seja no desordenamento do trânsito e estacionamento, seja na carência de equipamentos sociais, na desqualificação das zonas verdes e de lazer... -----

No início do mandato, quando assumi responsabilidades executivas, iniciei a minha intervenção para a requalificação ambiental do Bairro dos Assentos. Fui interrompido e bloqueado na minha ação e nada mais se fez. -----



Câmara Municipal de Portalegre

Handwritten signature and initials

Em ano de eleições a Presidente da Câmara volta a falar no Bairro dos Assentos.-----

Como fez no passado, a CDU volta a votar a favor. -----

O que não for feito, ou mal e a más horas, não será por culpa da oposição, mas por exclusiva incompetência da Presidente da Câmara e da CLIP. -----

SERVICO DE ORDENAMENTO, PLANEAMENTO, GESTÃO URBANÍSTICA E LICENCIAMENTO

DIVERSOS

Aprovação

1598 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente pedido de ocupação de via pública, com utilização da plataforma elevatória, na Rua Alexandre Herculano, n.º 7, da União das Freguesias de Sé e S: Lourenço, apresentado pela Empresa Viatel, S.A., com Informação Fiscal n.º 21325 de 23/11/2020, a propor a aprovação do pedido de ocupação do espaço público, nos termos do artigo 57º do RJUE e do artigo 55º do RMUETCU, conforme informação da fiscalização, do parecer da Resopre e mediante o pagamento da respetiva taxa. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido de ocupação de via pública, nos termos do artigo 57º do RJUE e do artigo 55º do RMUETCU, conforme informação da fiscalização e parecer da Resopre, e mediante o pagamento da respetiva taxa. -----

VISTORIA

Homologação do auto

1599 – Para deliberar - Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente pedido de vistoria de higiene e salubridade, ao imóvel localizado na Rua da Fontedeira, n.º 3 – R/C. Esq, da União das Freguesias da Sé e S. Lourenço, apresentado por João Maria Carvalho, acompanhado do auto de vistoria n.º 21419 de 24/11/2020, a propor a homologação do auto de vistoria. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara Municipal tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, a homologação do auto de vistoria, e a notificação das partes e do



Handwritten signature and initials

condomínio, para no prazo de 30 dias procederem à correção das anomalias, nos termos do artigo 89.º do RJUE na sua atual redação e nos termos do auto de vistoria. --

OPERAÇÃO DE LOTEAMENTO MUNICIPAL:

DIVISÃO DE LOTES:

A deferir:

1600 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente informação n. 20906, de 16/11/2020 da DOPGU, relativa ao pedido de divisão do lote 350 em dois lotes 350 A e 350 B na Expansão da Zona Industrial da união das freguesias da Sé e S. Lourenço, apresentado por João Transmontano Raimundo (Finão Biotech, Lda.), a propor a aprovação da alteração ao loteamento municipal. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar o aprovar a alteração ao loteamento municipal, com o objetivo de divisão do lote 350, em dois lotes: lote 305 A e lote 305B, e a emissão da respetiva certidão. -----

DESTAQUES:

A Aprovar:

1601 – Para deliberar – Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente informação n. 21646, de 26/11/2020 da DOPGU, relativa ao pedido de destaque de uma parcela de terreno do prédio sito em Monte da Nave, da união das freguesias de Reguengo e S. Julião, apresentado por José Américo Relvas Mourato, a propor a aprovação do pedido de destaque e a emissão da respetiva certidão. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar o aprovar o destaque e a emissão da certidão nos termos do ponto 5 do artigo 6.º do RJUE.

OCUPAÇÃO DE VIA PUBLICA:

A Deferir:

1602 – Para deliberar - Pelo Senhor Vereador João Nuno Cardoso foi presente informação n. 21613, de 26/11/2020 da DOPGU, relativa ao pedido de ocupação da via publica com



andaimes, na Rua de S. Bernardo, 7, união das freguesias da Sé e S. Lourenço, apresentado por João António Pires Brás, a propor a aprovação do pedido de ocupação de via pública.

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar o pedido de ocupação da via pública com andaimes, com as condicionantes expressas na informação da fiscalização. -----

1603 – APROVAÇÃO EM MINUTA

De acordo com o disposto n.ºs 3 e 4 do artigo 57º do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a ata em minuta, a fim das respetivas deliberações produzirem efeitos imediatos. -----

1604 – ENCERRAMENTO DA REUNIAO

E não havendo mais assuntos a tratar, pela Senhora Presidente foi encerrada a reunião, eram 11.51 horas, da qual se lavrou a presente ata que vai ser assinada pela Senhora Presidente e por mim, Maria Manuela Alegria, que a secretariei. -----

A Presidente da Câmara _____

A Secretária _____